

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理一系列重大关系。文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中

国特色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革

实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,把历史、现实、未来贯通起来,把中国和世界连接起来,使我们制定的战略符合实际、行之有效,为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机决断,在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。  
(下转第2版)

## 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

### 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18

个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全

场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放军事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派,全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红

色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平缓步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,传承英烈精神,汲取奋进力量,全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会委员,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志、各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参团团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

## 市委常委会召开会议

### 市委书记姜四清主持会议

本报讯(记者 赵娟娟)9月28日,市委常委会召开会议,学习习近平总书记最新重要指示精神,研究市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育相关工作,以及“保交楼”、民族宗教和评选山西省“人民满意的公务员”“人民满意的公务员集体”推荐对象有关事宜。市委书记姜四清主持会议。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在浙江考察时的重要指示精神,领会核心要义,用行动践行“两个维护”。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步打造北京科研院所中试基地和产业化基地。要坚持就业优先政策,在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量。要大力弘扬改革开放精神,创优营商环境,打造高标准市场体系,推动改革

开放再出发。要深入挖掘朔州深厚文化内涵,自觉扛起文物保护政治责任,坚持以文化人,增强文化自信。要弘扬新时代“枫桥经验”和“浦江经验”,持续深化网格化服务管理,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。要坚定扛起全面从严治党政治责任,持续涵养风清气正的政治生态。

会议审议通过《市委常委会班子典型案例解剖式调研方案》《全市民生实事清单》,强调,要把开展主题教育作为重要政治任务,坚定扛起市委常委会班子主体责任,一级带着一级干,牢牢把握“践行宗旨为民造福”目标要求,以深入开展调查研究为抓手,全力解决人民群众急难愁盼问题,力戒形式主义、官僚主义,确保民生实事各项工作取得实效,用实际行动提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

会议审议通过关于朔城区“保交楼”下一步工作的措施,强调,“保交楼”是党中央作出的重大决策部署,关系人民群众切身利益,是重大民生问题、社会问题和政治任务。要提高政治站位、深化认识,充分认识保交楼工作的重要性 and 紧迫性,坚决扛牢保交楼、保民生、保稳定的政治责任。要紧盯项目建设和交付时间节点,倒排工期,挂图作战,全力推动项目施工。要敢于动真碰硬,压实责任、加强协同,以有力举措推动“保交楼”按期交付。要把维护群众切身利益、保障大局稳定摆在首位,全力抓好施工安全,切实解决群众合法诉求,确保“保交楼”工作圆满完成。

会议还研究了其他事项。

## 朔州市各界向烈士敬献花篮仪式 在塞北革命烈士陵园举行

### 姜四清吴秀玲宋红波冯云龙张立新参加



9月30日,朔州市各界向烈士敬献花篮仪式在塞北革命烈士陵园举行。 李小龙 摄

本报讯(记者 赵娟娟)铭记先烈丰功伟绩,传承英雄光荣事业。2023年9月30日,是国家第十个烈士纪念日。当天上午,市委书记姜四清、市委副书记、市长吴秀玲,市委副书记、政法委书记宋红波,市人大常委会主任冯云龙,市政协主席张立新等市领导来到塞北革命烈士陵园,与社会各界代表一起,向烈士纪念碑敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,传承革命精神。市委常委、朔城区委书记张震海主持仪式。

庄严肃穆的塞北烈士陵园,革命烈士纪念碑巍峨高耸。10时许,向烈士敬献花篮仪式开始。礼兵就位,全体肃立,奏唱《中华人民共和国国歌》,随后全体人员向革命烈士默哀。默哀毕,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

在深情的《献花曲》中,18名礼兵托起9个花篮缓缓走向烈士纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座前。9个花篮一字排开,红色缎带上写着“烈士永垂不朽”的金色大字。

花篮分别由中国共产党朔州市委员会、朔州市人民代表大会常务委员、朔州市人民政府、中国人民政治协商会议朔州市委员会、朔州军分区等驻朔部队、朔州市各民主党派工商联和无

党派人士、朔州市各人民团体、朔州市各界群众、朔州市少年先锋队敬献。

姜四清缓步上前,仔细整理花篮上的红色缎带。市领导以及社会各界代表缓步走到纪念碑前,向革命烈士致敬并有序瞻仰烈士纪念碑、参观塞北革命纪念馆,深切悼念为新中国成立光荣牺牲的革命先烈。

市级班子领导、朔城区班子领导、市区机关和社会各界干部群众代表、无党派人士、烈士遗属代表、老战士和优秀退役军人代表、青少年代表、少先队员代表、驻朔部队代表和消防官兵代表共600余人参加了敬献花篮仪式。

## 姜四清督导检查中秋国庆期间市场供应安全保障等工作时强调

## 倾情用心扎实做好服务保障 确保全市社会大局稳定群众祥和过节

本报讯(记者 赵娟娟)中秋节、国庆节假期之际,9月30日,市委书记姜四清先后来到山西地方电力有限公司朔州分公司、大运果蔬市场和朔州双良供热公司进行督导检查。他强调,要坚决贯彻党中央和省委部署,扎实开展主题教育“牢记宗旨为民造福”目标要求,深入践行以人民为中心的发展思想,切实增强“时时放心不下”的责任感,以更强担当、更实举措、更硬作风,全力以赴做好保稳定、保安全、保供应等各项工作,确保全市社会大局稳定群众祥和过节。市领导张震海、何向荣、李润军

参加。节日期间水电气安全保供是保障民生的头等大事,电力供应直接关系到百姓安全幸福。在山西地方电力有限公司朔州分公司,姜四清走进调度指挥中心,观看智能配电网管理系统,详细了解电网运行情况、人员值班值守及煤改电等情况,向坚守岗位的工作人员表示感谢。希望切实提高政治站位,坚持安全第一,聚焦电力保供的重点任务,强化科学调度,建立监督台账,明确清单,动态跟踪,全力保障好人民群众用电需求,确保中秋国庆假期内电力保供万无一失。

“两节”期间如何保障好人民群众的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”,姜四清十分重视和关心。在大运果蔬批发市场,他与商户亲切交谈,详细了解了肉菜蛋奶果等食品货源、销售及价格走势等情况。指出,“两节”期间,人民群众对于各类食品的需求量增大。各级各相关部门要坚持以人民为中心,进一步做好保供稳价工作,加强市场动态监测,及时掌握市场供应变化情况,切实做好货源组织和产销协调,确保各类食品供应充足。

(下转第2版)

## 姜四清调度检查中秋节国庆节值班值守工作时强调

## 守土负责 守土尽责 全力保障人民群众安全过节祥和过节

### 吴秀玲提出工作要求

本报讯(记者 赵娟娟)9月29日是传统节日中秋节,中秋国庆假期第一天。市委书记姜四清通过视频系统调度检查中秋国庆假期值班值守、安全生产、假日文旅、市场监管、社会稳定等工作,第一时间传达贯彻省委省政府调度检查中秋国庆假期值班值守工作部署要求,代表市委市政府向节日期间坚守岗位的一线干部职工致以诚挚的问候和节日的祝福。他强调,要深入贯彻党中央国务院和省委省政府部署要求,增强“时时放心不下”的责任感,保持奋发有为的精神状态,扎实细致做好节日期间各项工作,确保全市社会大局稳定,确保人民群众安全度过欢乐祥和的节日。市委副书记、市长吴秀玲提出工作要求。市领导张震海、何向荣、袁小波、李润军参加调度。

姜四清视频连线各县(市、区)、朔州经济开发区和市直有关部门,详细了解节日期间安全生产、假日文旅、市场监管、社会稳定、值班值守等情况,对相关重点工作提出要求。他强调,要把保

障国庆中秋“两节”安全稳定摆在重要位置,持续强化应急值守,提高应急处置水平,扎实做好节日服务保障,坚决守牢安全底线。一是抓好经济运行调节。要全面落实各类助企政策,对重点领域重点行业紧盯不放,持续抓好能源稳产保供,全力保障假期期间项目建设和企业生产进度,推动经济发展进位提质。二是充分释放假日消费潜力。要抢抓“两节”有利时机,落实好国家、省、市促消费政策,推出更多促进节日消费专题活动,多措并举掀起消费热潮。要围绕吃、住、行、游、购、娱等做好服务保障,积极回应游客关切,营造安全舒心的旅游市场环境。三是抓好安全生产。要始终绷紧安全生产这根弦,全面加强煤炭生产、道路交通、非煤矿山、危化品、森林防火、食品安全等重点领域安全生产工作,严防事故发生。要切实保障节假日期间生产生活物资供应,严厉打击哄抬物价、制假造假等行为,确保各类生活必需品供应充足、价格平稳。四是确保社会和谐稳定。要加强

社会面管控,依法严厉打击各类违法犯罪,加大对道路、卡口、火车站、长途客运站检查力度,强化对特殊群体服务管理,严防问题发生。要深入开展矛盾纠纷化解,切实保障群众合法权益。五是强化值班值守。要提高政治站位,切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,严格实行领导带班和24小时专人值班要求,确保节假日期间各项工作运行正常。要加强应急工作预案,提高处置水平,确保发现问题第一时间正确处理。

姜四清强调,当前主题教育正在深入开展,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等呼应群众需求,改进工作作风,解决实际问题结合起来,让人民群众更好感受到主题教育的成果。要加强清廉建设,严格执行中央八项规定及实施细则精神,严肃查处违规违纪行为,确保廉洁勤政文明过节。

各县(市、区)、市直有关单位设分会场。

## 市人大常委会党组暨机关党组 中心组(扩大)学习会议召开

## 市政协七届五次常委会会议召开

见2版